
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Nama Pembuat  : Dedeh Kurniasih, M.Pd 

Nama Sekolah  : SLBN 01 Jakarta 

Alamat Email  : dedeh,rhyt@gmail.com 

Satuan Pendidikan : SMPLB 

Kelas/Semester  : VII/I 

Tema/SubTema : Peristiwa Alam/Jenis-jenis Musim dan upaya menghadapinya 

Pembelajaran  :  2 

Alokasi Waktu  : 1 JP @ 30’ 

  Kompetensi Inti :  

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati, memdengar, 

melihat,membaca dan menaya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, 

makhluk ciptaan tuhandan kegiatan dan benda-benda yang dijumpai dirumah 

dan sekolah. 

Kompetensi Dasar: 

3.4 menguraikan musim hujan dan kemarau terhadap kehidupan sehari 

4.4.menceritakan gambar musim hujan dan kemarau terhadap kehudupan sehari-  

hari 

A. INDIKATOR 

Dapat menyebutkan jenis musim yang ada di Indonesia 

Dapat menyebutkan upaya menghadapi musim hujan 

Dapat menyebukan upaya menghadi musim kemarau 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui pengamatan gambar, menonton vidio, tanya jawab, demontrasi dan 

penugasan siswa dapat menyebutkan jenis musim yang ada di Indonesia dan 

upaya menghadapinya dengan benar. 

 

C. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Awal 

•  Mengkondisikan siswa untuk memulai pembelajaran 

•  Berdoa  

•  Mengabsen siswa 

•  Apersepsi 

•  Menyampaikan tujuan  pembelajaran 

 



 

Kegiatan Inti 

• Peserta didik mengamati video/ gambar jenis musim yang ada di Indonesia 

• Tanya jawab terkait video/gambar pembelajaran yang disampaikan 

• Siswa memberikan tanggapan terhadap video /gambar 

• Siswa mendengarkan penjelasan guru tentang jenis-jenis musim 

• Siswa mendengarkan penjelasan guru tentang upaya penghadapi musim 

hujan dan kemarau 

• Siswa berdiskusi menyelesaikan tugas yang diberikan guru 

• Siswa saling mengoreksi hasil diskusi kelompok 

 

Kegiatan Akhir 

• Guru dan siswa menyimpulkan pelajaran 

• Siswa melaksanakan evaluasi 

• Guru melaksanakan refleksi 

• Guru memberikan tugas di rumah 

• Berdoa mengahiri pembelajaran 

 

D. METODE: ceramah interaktif, tanya jawab dan penugasan 

E. MATERI: Jenis musim di Indonesia dan cara menghadapinya 

F. SUMBER BELAJAR:Jakarta Kemendkbud buku siswa mengenal Musim 

SMPLB VII Tunagrahita dan pengembangan guru 

G. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Pengetahuan 

Pilihlah jawaban yang paling benar! 

 

1. Musim yang ada di Indonesia adalah… 

A.                                                         B 

 

 

2. Musim panas ditunjukan pada gambar…. 

A.                                                         B 

 

 

 

3. Alat yang digunakan pada musim hujan adalah… 

A. payung 

B. Kaca mata 

 



 

4. Upaya yang dilakukan supaya tidak kekeringan adalah…. 

A.                                                         B 

 

 

 

5. Upaya yang dilakukan pada musim penghujan adalah… 

A. Membuang sampah di sungai 

B. Membersihkan saluran  air 

 

H. Pedoman Penilaian 

  

                      SKOR PEROLEHAN 

NILAI =                                              X 100 

                       SKOR MAKSIMAL 

 

Kunci Jawaban 

1.B 

2.B 

3.A 

4.A 

5.B 

                                                                           Jakarta, 22 November2021 

                                                                                  Guru kleas 

 

                                                                                        ttd 

 

                                                                           Dedeh Kurniasih, M.Pd 

                                                                           NIP. 196707241993032007 

 

 

 

 

 



 

LAMPIRAN 

Materi/Bahan  Pembelajaran 

 

Jenis musim di Indonesia 

1. Musim penghujan                            2. Musim Kemarau 

 

 

 

            Upaya menghadapi musim hujan 

a. Penhijauan 

 

 

 

b. Membuang sampah pada tempatnya 

 

 

 

c. Membersihkan  saluran air/ sungai 

 

 

 

d. Mempersiapkan payung dan jas hujan 

 

 

 

e. Menjaga kebersihan lingkungan 

 

 



Upaya menghadapi musim kemarau 

a. Penghijauan 

 

 

 

 

b. Menggunakan air secukupnya 

 

 

 

 

c. Menampung air hujan 

 

 

 

 

 

d. Pengerukan waduk 

 

 

 

 


